Logoentwicklung für die Drupal Initiative

Analyse der Ziele/Werte der Drupal Initiative

Wie beschreibt die Drupal Initiative sich?

· Netzwerke von Anwendern und Entwicklern zu unterstützen

· Organisiert Veranstaltungen wie Drupal User Group, DrupalCamp, DrupalCon

· Informiert über Drupal

· Stellt Ressourcen für die Organisation von Drupal Veranstaltungen bereit

Zusammenfassung

· Netzwerk

· Organisieren

· Informieren

· Initiative / Führungsrolle

Transfer der Ziele in eine Bildsprache

· Netzwerk (Ansammlung von Menschen, Gemeinschaft, Offene Anknüpfungspunkte, Clusterbildung)

· Organisieren (Ordnung, Struktur, Plan, Ziel)

· Informieren (Text, Wissen)

· Initiative / Führungsrolle (Funke, Zündung, Beginn, der erste Schritt, Fähigkeit etwas zu bewegen, Quelle, Anfang eines Fluss)

Tonalität

Aufgrund der Bedeutung Drupal gleich Tropfen und somit auch Wassser und der gewünschten assoziierten Nähe zu Drupal empfiehlt es sich Blautöne zu verwenden.

Umsetzung

Gemeinsame Bedeutung und Charakteristik der Logos

Die Drupal Initiative bedeutet Bewegung – Bewegung des einzelnen, die zur Bewegung der Initiative als ganzer beiträgt. Wir leben von den kleinen Ideen jedes einzelnen, die etwas in eine neue Richtung lenken können. D.h. ein Blick auf das Logo gibt auch die Werte und Identifikationsmerkmale wieder, für die die Drupal Initiative steht. Der Betrachter bekommt unterbewusst zu verstehen was die Initiative für einen Charakter hat. Die Schrift Opificio wurde wegen ihres modernen aber zugleich auch seriösen und soliden Charakters gewählt. Sie vermittelt dadurch Organisiertheit und strukturierende Fähigkeiten. Die blauen Farbverläufe in den verschiedenen Tropfen geben dem Logo Lebendigkeit, sie erinnern an helles, sauerstoffreiches Wasser wodurch ein stetiger Zufluss von Neuem signalisiert wird. Die dunklere Farbe des Schriftzugs „Drupal Initiative“ wurde im Hinblick auf die Blickführung, nämlich zuerst den Namen zu lesen, gewählt. 

Die Bedeutung der Varianten A und B

Hier bilden viele einzelne Tropfen eine große Gemeinschaft. Der Farbverlauf symbolisiert das lebendige Netzwerk, dass frischen Zulauf bekommt. Aufgrund der Position des Tropfens in der Mitte des Schriftzugs wurde der Tropfen in einer optisch stabilisierenden aufrechten Position gewählt. Dieser Tropfen entspricht außerdem den Konturen des Druplicons, betont aber den Aufbau der Drupal Initiative aus einzelnen kleinen Tropfen. Die Dynamik reflektiert sich in der Verlaufsform der einzelnen kleinen Tropfen innerhalb der Druplicon Kontur. Dass die Drupal Initiative eine offene Gemeinschaft ist, wird dadurch angezeigt, dass der letzte kleine Tropfen die Außenkonturen des großen Tropfen durchdringt. Die Drupal Initiative ist für jeden zugänglich, sie setzt Dinge in Bewegung, nimmt diese aber dabei nicht gefangen sondern setzt Energie auch wieder frei.

Die Bedeutung der Varianten C und D

Bei diesem wir die Gemeinschaft betont, indem symbolisiert wird, dass viele kleine Tropfen eine große Gemeinschaft bilden können. Durch die Schrägstellung der Tropfen wird hier die Dynamik und auch Führungsrolle der Drupal Initiative beim Anstoßen von Projekten signalisiert.

